

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Евстафеевой Евгении Александровны «Правосознание сотрудников уголовно-исполнительной системы с различными личностными характеристиками», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология

Актуальность проблемы, выбранной Е.А. Евстафеевой, обусловлена социальной потребностью общества в специалистах, внушающих доверие и способных защитить права граждан.

В диссертационном исследовании Е.А. Евстафеевой решается проблема выявления значения интегративных характеристик личности в становлении правосознания, а также изучаются структурно-функциональные характеристики правосознания сотрудников с различным уровнем субъектности.

Анализ теоретических концепций зарубежных и отечественных авторов по исследуемой проблеме позволил Е.А. Евстафеевой всесторонне рассмотреть феномен правосознания, выявить предпосылки к изучению внутренних условий человека, связанных с развитием правосознания.

Опираясь на положения субъектно-деятельностного подхода, автор работы доказывает, что личностная беспомощность - самостоятельность играют важную роль в становлении правосознания сотрудников уголовно-исполнительной системы. Выделив проблему сопряженности личностной беспомощности и правосознания, Е.А. Евстафеева расширяет границы психологических исследований в данном вопросе.

Во второй и третьей главах диссертации, посвящённых эмпирическому изучению правосознания сотрудников уголовно-исполнительной системы с различными личностными характеристиками, представлено описание логики и содержания проведенного исследования, характеристика групп обследованных, основные практические результаты и рекомендации.

Описание эмпирического исследования, анализа его результатов в тексте автореферата позволяет говорить об авторе как о компетентном исследователе, способном организовать и провести изыскания на достаточно представительной выборке испытуемых. Достоверность результатов исследования подтверждается использованием современных методов математической обработки данных, проведенных с использованием компьютерных статистических программ.

На основании автореферата можно заключить, что работа апробирована 21 публикациями, раскрывающими содержание диссертационной работы, в том числе публикациям в ведущих рецензируемых журналах, определенных ВАК РФ. Представленные данные эмпирического исследования, а также сделанные из них выводы достаточно убедительны.

В качестве пожеланий хотелось бы отметить, что описание результатов в автореферате было бы более полным, если бы включало также изложение полученных данных об особенностях структурных компонентов личностной беспомощности у сотрудников уголовно-исполнительной системы в группе испытуемых с признаками самостоятельности.

Вышесказанное позволяет считать, что диссертационная работа «Правосознание сотрудников уголовно-исполнительной системы с различными личностными характеристиками» является завершённым и самостоятельным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям ВАК РФ, а ее автор Евстафеева Евгения Александровна заслуживает присуждения искомой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология.

Отзыв обсуждён и утверждён на заседании кафедры (Протокол №1 от 8 сентября 2015 года).

Доцент кафедры
Юридической психологии и права
факультета Юридической психологии
Московского городского психолого-педагогического университета
(ул. Сретенка, д.29, телефон +7(495)6329997)
bogdanovichnv@mgppu.ru



Н.В. Богданович

п/п Верно
Инженер Управления кадров
ГБОУ ВПО МГППУ

Начальник отдела Управления кадров
Завьялкина Е.Ю.

14.09.2015г.